
 

INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BRUSQUE 
FUNDAÇÃO CULTURAL 

CONCURSO PÚBLICO 002/2018 
 
 

 

Cargo: AGENTE ADMINISTRATIVO 
 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa,  
10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais e 
20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla escolha, 
uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa correta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3 (três) horas.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

 
Brusque, 16 de setembro de 2018.  
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 

 
1- Com o Novo Acordo Ortográfico, em vigor desde 2016, algumas regras de acentuação gráfica mudaram, por isso 

somente uma das palavras abaixo não perdeu o acento. Assinale-a: 
(A) Heróico. 
(B) Paranóico. 
(C) Herói. 
(D) Espermatozóide. 
(E) Andróide. 

 
As duas questões a seguir se referem à seguinte manchete: 

 

Por hora, 6 pessoas morrem por erros médicos nos hospitais brasileiros. 
Revista Galileu, 15 de agosto de 2018.  

 

2- A palavra destacada nessa manchete é um/uma: 
(A) Preposição. 
(B) Verbo. 
(C) Substantivo. 
(D) Pronome. 
(E) Artigo. 

 
3- Ainda na mesma manchete, a vírgula foi empregada para:  

(A) Separar o vocativo.   
(B) Separar o aposto.   
(C) Indicar a elipse de um termo.   
(D) Antecipar o adjunto adverbial. 
(E) Explicar o sujeito. 

 
As duas questões a seguir se referem ao texto que segue: 
 

O Brasil é um dos países com o maior número de pessoas sem diploma do ensino médio: mais da metade dos 
adultos (52%) com idade entre 25 e 64 anos não atingiram esse nível de formação, segundo o estudo Um Olhar 
sobre a Educação, divulgado pela Organização para a Cooperação e Desenvolvimento Econômico (OCDE). [...] 

Disponível em: https://educacao.uol.com.br/noticias/bbc/2018/09/11 [adaptado] 
 

4- Analise as afirmativas e identifique a(s) correta(s): 
 

I- A concordância do excerto “mais da metade dos adultos (52%) com idade entre 25 e 64 anos não atingi-
ram...” está errada, pois deveria ser “mais da metade dos adultos (52%) com idade entre 25 e 64 anos não 
atingiu...”. 

II- O pronome “esse” se refere a “nível médio”. 
III- O vocábulo “países” perdeu o acento com as novas regras de acentuação. 
 

Está(ão) correta(s):  
(A) Apenas a I e II. 
(B) Apenas a III. 
(C) Apenas a I e III. 
(D) Apenas a II. 
(E) Apenas a I. 

 
5- Assinale a alternativa que indica corretamente a relação que a conjunção “segundo” estabelece no texto acima: 

(A) condição  
(B) conformidade 
(C) causa  
(D) consequência  
(E) comparação  

 
6- Brasil intensifica __________________ para assegurar direitos de ___________________ venezuelanos. 

Disponível em http://www.brasil.gov.br/noticias/cidadania-e-inclusao/2018/07. 

Assinale a alternativa cujas palavras completam correta e respectivamente a manchete: 
(A) fiscalisação – emigrantes 
(B) fiscalização – migrantes  
(C) fiscalização – imigrantes  
(D) fiscalisação – imigrantes 
(E) fiscalização – emigrantes 

  

https://educacao.uol.com.br/noticias/bbc/2018/09/11
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As duas questões a seguir se referem ao texto que segue: 
 
Sistema Único de Saúde (SUS) receberá R$ 11,4 milhões para investimentos para melhorar o atendimento aos 
usuários e aprimorar as unidades de pronto atendimento no País. 
Parte dessa verba, R$ 4,2 milhões, será usada para a aquisição de equipamentos e materiais de assistência 
ambulatorial e hospitalar nos estados de Goiás, Paraná, Rio de Janeiro, São Paulo, Minas Gerais, Pará, Per-
nambuco e Rio Grande do Sul. 
Já os outros R$ 7,2 milhões serão direcionados para custear, qualificar e ampliar os serviços ofertados à popu-
lação em quatro novas UPAs 24h nos estados de Santa Catarina, São Paulo, Mato Grosso e Minas Gerais. [...] 

Disponível em http://www.brasil.gov.br/noticias/saude/2018/08 

 
7- Considerando o texto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 
I- Os verbos “receberá”, “será” e “serão” estão conjugados no futuro do presente do indicativo. 
II- As palavras Goiás, Paraná e Pará são acentuados por serem oxítonas terminadas em a(s). 
III- Os vocábulos “País” e “Já” são acentuadas pela mesma regra das oxítonas. 

 
Está(ão) correta(s):   
(A) Apenas a II.   
(B) Apenas a I e II. 
(C) Apenas a III.  
(D) Apenas a I e III. 
(E) Apenas a I.  

 
8- Sobre o texto, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 
I- O SUS receberá investimentos que serão usados em 12 Estados. 
II- O valor da verba terá um total de R$ 22,8 milhões para investimentos e para aquisição de equipamentos. 
III- A verba será destinada às UPAs 24h em todo o País. 
 
Está(ão) correta(s): 
(A) Apenas a II. 
(B) Apenas a III. 
(C) Apenas a I. 
(D) Apenas a I e II. 
(E) I, II e III. 

 
9- Seguindo as regras do uso do hífen atualmente, está correta a palavra: 

(A) Anti-rugas. 
(B) Anti-inflamatório. 
(C) Anti-social. 
(D) Anti-natural. 
(E) Anti-depressivo. 

 
Vacina salva vidas. O Programa Nacional de Imunizações tem avançado ano a ano para proporcionar melhor 
qualidade de vida a população com a prevenção de doenças. O Calendário Nacional de Vacinação contempla 
não só as crianças, mas também adolescentes, adultos, idosos, gestantes e povos indígenas. Ao todo, são 
disponibilizadas 19 vacinas cuja proteção inicia ainda nos recém-nascidos, podendo se estender por toda a 
vida.  

Disponível em http://portalms.saude.gov.br/acoes-e-programas/vacinacao Acesso em 11/09/2018. 

 
10- Propositadamente, foi retirado o acento grave indicativo em um de seus excertos do texto acima. Assinale, pois, 

a alternativa que contém o trecho que deveria ter crase: 
(A) ... para proporcionar melhor qualidade de vida a população... 
(B) ...ano a ano... 
(C) ... com a prevenção de doenças. 
(D) O Calendário Nacional de Vacinação contempla não só as crianças... 
(E) ... se estender por toda a vida.  

 
  

http://www.brasil.gov.br/noticias/saude/2018/08
http://portalms.saude.gov.br/acoes-e-programas/vacinacao
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS 

 

 
11- Um determinado período da história brasileira foi marcado quase exclusivamente pelo extrativismo mineral, re-

alizado, além de outras, nas principais regiões auríferas de Minas Gerais, Mato Grosso e Goiás. O extrativismo 
mineral no Brasil foi mais fortemente praticado em que período da vida brasileira? 
(A) Período da Ditadura Militar. 
(B) Período da Primeira República. 
(C) Período do Descobrimento. 
(D) Período do Brasil Colônia. 
(E) Período Brasil Império. 

 
12- Em termos naturais, uma característica marcante do Brasil é a grande diversidade em termos de fauna e flora. 

A partir disso, assinale a alternativa correta: 
(A) As florestas da Mata Atlântica possuem uma grande variedade de vida animal e vegetal. Essa biodiversidade 

é contemplada com muitas espécies endêmicas, ou seja, que só existem em suas áreas. 
(B) O Brasil apresenta uma grande variedade de florestas, classificadas em quatro grupos únicos: Mata Atlân-

tica, Caatinga, Araucárias e Pampa. 
(C) O Brasil se destaca pelo número de espécies animais e isso o coloca como o 8º país em maior biodiversidade 

do planeta. 
(D) O termo fauna normalmente é usado para designar o conjunto de plantas de uma região, já o terno flora 

refere-se aos animais. 
(E) A ação do homem não é apontada como uma das causas da ameaça de extinção de muitas espécies vege-

tais e animais. 
 
13- De acordo com o IBGE, Santa Catarina conta com 13 cidades com mais de 100 mil habitantes. Elas concentram, 

ao todo, 45,1% de toda a população catarinense. A esse respeito, assinale a alternativa que indica, na ordem, 
as três cidades catarinenses com maior número de habitantes: 
(A) Florianópolis, Joinville e São José. 
(B) Blumenau, Joinville e Itajaí. 
(C) Balneário Camboriú, Florianópolis e Joinville. 
(D) Joinville, Blumenau e Chapecó. 
(E) Joinville, Florianópolis, Blumenau. 

 
14- Com a função de resgate da história e da cultura catarinense, a Fundação Catarinense de Cultura, além de suas 

funções principais, administra: 
 

I- Casa da Alfândega, em Florianópolis, e o Museu Histórico de Santa Catarina, em Florianópolis. 
II- A Vila Germânica, em Blumenau. 
III- O Museu Etnográfico Casa dos Açores, em Biguaçu.  
IV- O Museu Nacional do Mar, em São Francisco do Sul. 
V- O Parque de Exposições Conta Dinheiro, em Lages. 
 

Está correto o que se afirma em: 
(A) Apenas I, III e IV. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas III e V. 
(D) I, II, III, IV e V. 
(E) Apenas I, II e III. 

 
15- Analise as afirmativas sobre Brusque e, diante de cada uma, escreva V, para as verdadeiras, e F, para as falsas: 
 

( ) A cidade de Brusque, juntamente com Jaraguá do Sul, são as cidades mais pacíficas do país, conforme 
dados de 2015 apresentados pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) e pelo Fórum Brasi-
leiro de Segurança Pública (FBSP). 

( ) A indústria têxtil é o carro-chefe da economia de Brusque. 
( ) O Santuário de Nossa Senhora de Azambuja é responsável pela peregrinação de milhares de romeiros 

à cidade. 
( ) O Parque Zoobotânico de Brusque é administrado pelo Instituto Chico Mendes, desde 1985. 
 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 
(A) F – V – V – V. 
(B) V – V – V – F. 
(C) F – V – F – V.  
(D) V – V – F – F. 
(E) V – V – F – V. 
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16- Assinale a alternativa que indica o órgão do poder judiciário responsável pelas causas que envolvem a União, 
autarquias ou empresas públicas federais e composta pelos Tribunais Regionais Federais (TRFs) dos Estados 
e pelos juízes federais: 
(A) Supremo Tribunal Federal. 
(B) Justiça Estadual. 
(C) Justiça do Trabalho. 
(D) Secretaria Especial de Justiça. 
(E) Justiça Federal. 

 
17- Leia e preencha a lacuna: 

A festa de tradição alemã de Brusque, a Festa Nacional do Marreco, com desfile oficial marcado para o dia 4 de 
outubro do corrente ano, terá sua edição de número ___________ 
(A) 32. 
(B) 30. 
(C) 34. 
(D) 33. 
(E) 31.  

 
18- Sobre a Lei Maria da Penha, analise as afirmativas que seguem e identifique a(s) corretas(s): 
 

I- A Lei Maria da Penha garante a proteção das mulheres contra qualquer tipo de violência doméstica, seja 
física, psicológica, patrimonial ou moral. 

II- Uma alteração determinada pela Lei Maria da Penha foi a eliminação das penas alternativas para os agres-
sores, que antes eram punidos com pagamento de cesta básica ou pequenas multas. 

III- A Lei Maria da Penha se aplica também para casais homoafetivos, formados por duas mulheres ou trans-
gêneros (que se identificam com o gênero feminino). 

 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(B) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
(C) Apenas a afirmativa III está correta.  
(D) Apenas a afirmativa I está correta.  
(E) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  

 
19- Considerando as fontes alternativas de energia, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira, associ-

ando cada tipo de energia ao seu significado: 
 

Primeira coluna:  
1- Energia eólica  
2- Energia maremotriz  
3- Biogás  
4- Biomassa  
 

Segunda coluna: 
( ) energia obtida a partir de matéria orgânica, principalmente de 

origem vegetal.  
( ) energia gerada a partir do vento. 
( ) energia gerada a partir dos gases provenientes da decompo-

sição de resíduos orgânicos. 
( ) tipo gerado a partir da energia contida nas ondas do mar. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a correta associação entre as colunas: 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 
(B) 1 – 2 – 4 – 3. 
(C) 2 – 1 – 3 – 4. 
(D) 4 – 3 – 2 – 1. 
(E) 4 – 1 – 3 – 2. 

 
20- Considerando o desenvolvimento urbano brasileiro, assinale a alternativa que identifica corretamente o controle 

de todos os fatores do meio físico ocupado pelo homem, que podem exercer efeito destrutivo sobre seu bem-
estar físico, mental ou social: 
(A) Urbanismo. 
(B) Administração pública. 
(C) Saneamento básico. 
(D) Serviços públicos. 
(E) Infraestrutura urbana. 
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 

 

 
21- Redação oficial é a técnica usada na escritura de correspondências dos processos gerados na rotina do serviço 

público. É necessária a observação de princípios que norteiam essas correspondências, pois elas representam 
a maneira pela qual o Poder Público se comunica oficialmente com órgãos, servidores e particulares. Esses 
princípios possibilitam uma única interpretação das correspondências oficiais e são: impessoalidade, padrão 
culto de linguagem, clareza, concisão, formalidade e uniformidade.  
Isso posto, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira relacionando cada princípio à sua correspon-
dente característica: 
 
I- Impessoalidade. 
II- Concisão.  
III- Clareza.  
IV- Padrão culto de linguagem. 
V- Formalidade e uniformidade. 

( ) Consiste na expressão exata de um pensamento, usando ade-
quadamente as palavras, visando facilitar a compreensão da 
mensagem; em usar a linguagem técnica apenas em situações 
específicas. 

( ) A comunicação oficial deve ser formal, obedecendo certas regras 
de forma. A formalidade de tratamento vincula-se, também, à ne-
cessária uniformidade das comunicações. 

( ) Consiste em apresentar uma ideia em poucas palavras, sem, 
contudo, comprometer-lhe a clareza. 

( ) Consiste em redigir um texto sem impressões individuais do re-
dator ou direcionamento particular do assunto tratado. 

( ) Consiste em observar as regras da gramática formal, empre-
gando vocabulário comum ao conjunto dos usuários do idioma. 

 
Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) III – V – II – I – IV. 
(B) IV – V – III – II – I. 
(C) V – IV – III – I – II. 
(D) II – III – I – IV – V. 
(E) III – I – V – II – IV. 

 
22- Podemos realizar um arquivamento corretamente por meio da gestão de documentos. Para tanto, é imprescin-

dível conhecer quais são os objetivos da gestão de documentos, bem como as características físicas que um 
documento pode assumir. Este conhecimento é importante para a correta classificação dos documentos e in-
serção no arquivo. Isso posto, analise os objetivos da gestão de documentos e identifique o(s) correto(s):  

 
I- Organizar a produção, administração, gerenciamento, manutenção e destinação dos documentos de modo 

eficiente. 
II- Agilizar a eliminação de documentos que não tenham valor administrativo, fiscal, legal, histórico e/ou cien-

tífico. 
III- Assegurar o acesso à informação governamental quando e onde se fizer necessário ao governo e aos ci-

dadãos. 
IV- Garantir a preservação e o acesso aos documentos de caráter permanente. 
V- Organizar somente os documentos que permanecerão arquivados por mais de dez anos. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas o objetivo IV está correto. 
(B) Apenas os objetivos I, II e V estão corretos. 
(C) Apenas os objetivos I, II e III estão corretos. 
(D) Apenas os objetivos II, III e IV estão corretos. 
(E) Os objetivos I, II, III e IV estão corretos. 

 
23- A área de Organização, Sistemas e Métodos – OSM – é uma área clássica da administração, análise e desen-

volvimento de sistemas que lida com um conjunto de técnicas que tem como objetivo principal aperfeiçoar o 
funcionamento das organizações. São atribuições do profissional dessa área: 
(A) Elaborar somente manuais e normais para a empresa/ setor em que trabalha. 
(B) Aplicar unicamente métodos burocráticos que possibilitem a instituição alcançar seus objetivos. 
(C) Ser um profissional que analise documentos e seja moroso na devolutiva de encaminhamentos. 
(D) Executar atividades de levantamento, análise, elaboração e implementação de sistemas administrativos nas 

empresas, relativos a planejamento, direção e controle; à pessoal; à organização; e às atividades específicas 
do departamento. 

(E) Conhecer somente de um setor especifico na instituição em que trabalha.  
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24- Desde seus primórdios, a instituição orçamentária foi cercada de uma série de regras com a finalidade de au-
mentar-lhe a consistência no cumprimento de sua principal finalidade: auxiliar o controle parlamentar sobre os 
Executivos. Os princípios orçamentários são premissas a serem observadas na concepção da proposta orça-
mentária.  

Fonte: http://www2.camara.leg.br/orcamento-da-uniao/cidadao/entenda/cursopo/principios.html. Acesso em 19/08/2018. 

Analise as afirmativas abaixo e, identifique a(s) correta(s) : 
 
I- O princípio da Exclusividade afirma que o orçamento deve ser uno e conter todas as receitas e despesas 

em seus valores brutos. 
II- O princípio da Universalidade determina que o orçamento público deve ser elaborado e autorizado para um 

período determinado. 
III- O princípio da Anualidade define que o orçamento deve conter todas as receitas e todas as despesas do 

Estado. 
IV- Os princípios orçamentários são regras que visam assegurar o cumprimento dos fins a que se propõe a Lei 

de Orçamento Anual. 
V- O princípio da Unidade estabelece que todas as receitas e despesas devem estar contidas em uma só lei 

orçamentária, independente da descentralização institucional e financeira das atividades governamentais 
realizadas pela criação de entidades autárquicas ou por outros organismos descentralizados. Deve existir 
apenas um orçamento para dado exercício financeiro. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e V estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas IV e V estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(E) Apenas a afirmativa IV está correta. 

 
25- SCHERMERHORN (2006) menciona que uma equipe representa uma coleção de pessoas que regularmente 

interagem no sentido de perseguir objetivos em comum e o trabalho em equipe representa o processo que 
envolve pessoas trabalhando ativamente em conjunto no sentido de alcançar objetivos em comum. Nesse sen-
tido, é correto afirmar que: 
(A) Uma equipe somente é eficaz se todos os participantes cumprirem suas tarefas, sendo inútil a troca de 

ideias. 
(B) Uma equipe representa um grupo de pessoas com habilidades complementares, que trabalham conjunta-

mente no sentido de atingir um objetivo compartilhado e se mantém mutuamente responsáveis pela conse-
cução desse objetivo.   

(C) O trabalho em equipe torna-se desnecessário quando todos os envolvidos concordam plenamente em todas 
as decisões. 

(D) Equipe significa um grupo de pessoas que trabalham no mesmo setor com objetivos diferenciados. 
(E) A participação e a cooperação são elementos que não interferem no trabalho em equipe.  

 
26- Comportamento organizacional é o estudo das dinâmicas das organizações e como os grupos e indivíduos se 

comportam dentro delas. É uma ciência interdisciplinar (CHIAVENATO, 2008).  
 

Leia o texto abaixo e preencha as lacunas: 
Por ser sistema cooperativo racional, a organização somente pode alcançar seus objetivos se as pessoas que 
a compõem coordenarem seus____________ a fim de alcançar algo que individualmente jamais conseguiriam. 
Por essa razão, a _____________ caracteriza-se por uma racional divisão de trabalho e hierarquia. Da mesma 
forma que uma organização tem expectativas acerca de seus participantes, quanto as suas atividades, talentos 
e potencial de desenvolvimento, também os participantes têm suas expectativas em relação à ____________. 
As pessoas ingressam e fazem parte da organização para obter satisfação de suas _____________________ 
por meio de sua participação nela. Para obter satisfações, as pessoas estão dispostas a fazer investimentos 
pessoais na organização ou incorrerem certos custos. Por outro lado, a organização recruta pessoas na expec-
tativa de que elas trabalhem e desempenhem suas tarefas. Assim, surge uma ______________ entre pessoas 
e organização, a que se dá o nome de processo de reciprocidade: a organização espera que as pessoas reali-
zem suas tarefas e oferece-lhes incentivos e recompensas, enquanto as pessoas oferecem suas atividades e 
trabalho esperando obter certas satisfações pessoais. As pessoas estão dispostas a cooperar desde que as 
suas atividades na organização contribuam diretamente para o alcance de seus próprios objetivos pessoais.  
 
Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto: 
(A) esforços, organização, organização, necessidades pessoais, interação 
(B) trabalhos, empresa, organização, vontades, união 
(C) trabalhos, empresa, empresa, vontades, interação 
(D) esforços, organização, empresa, necessidades, união 
(E) esforços, empresa, organização, vontades, interação 

  

http://www2.camara.leg.br/orcamento-da-uniao/cidadao/entenda/cursopo/principios.html
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27- Nos espaços de trabalho, sejam públicos ou privados, estamos submetidos a todos tipos de comportamentos e 
relacionamentos, em diferentes situações que exigem comportamentos e habilidades específicas para conse-
guirmos trabalhar com pessoas de várias personalidades. Essas capacidades são relacionamento intrapessoal 
e interpessoal. Diante disso, é correto afirmar que: 
(A)  O relacionamento intrapessoal é necessário para a resolução de conflitos, sendo suficiente o fato de eu 

conhecer o outro para gerenciar uma situação.  
(B) O relacionamento intrapessoal é basicamente o ato de conhecer a si mesmo, identificar pontos fortes e que 

precisam de melhoria, emoções e habilidades. Já o relacionamento interpessoal diz respeito à relação com 
o próximo, à maneira como lidamos com o outro.  

(C) O relacionamento interpessoal refere-se ao ser interno, como trabalho com meus sentimentos e torna-se 
necessário para o convívio em qualquer ambiente. 

(D) No relacionamento intrapessoal, é suficiente o aperfeiçoamento de técnicas de comunicação, evitando, 
assim, sentimento de antipatia e rejeição, o que resulta em conflitos no ambiente de trabalho. 

(E) O relacionamento intrapessoal é a base para alcançar o poder do conhecimento do outro. Tendo mais cons-
ciência sobre a personalidade do outro, você domina as atitudes dele. 

 
28- A gestão de documentos surgiu, de acordo com Rondinelli (2005), com o período que se segue ao fim da II 

Guerra Mundial. O grande aumento do volume de documentos produzidos pelas instituições públicas levou à 
necessidade de se racionalizar a produção e o tratamento desses documentos, sob pena de as organizações 
inviabilizarem sua capacidade gerencial e decisória (RONDINELLI, 2005). Assim, é correto afirmar que: 
(A) A gestão de documentos surgiu exclusivamente para auxiliar as empresas no momento pós-guerra. 
(B) A gestão de documentos é somente uma nova nomenclatura em relação à utilização dos arquivos nas em-

presas. 
(C) A gestão de documentos surgiu unicamente na perspectiva de atualizar os processos administrativos. 
(D) A gestão de documentos se resume a um conjunto de procedimentos para inutilizar arquivos temporários. 
(E) A gestão de documentos surgiu a partir da necessidade das organizações em gerenciar a informação que 

estava desestruturada, visando facilitar o acesso ao conhecimento explícito da corporação. 
 
29- Analise as afirmativas abaixo e escreva V, diante das que se referem aos Números Reais, e F, para as que 

não se referem: 
 

( ) Todo número Natural é também um número Irracional. 
( ) Todo número Inteiro é também um número Racional. 
( ) O número -2 é um número Racional. 
( ) Todo número Racional é também um número Natural. 
 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 
(A) V – V – V – F. 
(B) F – V – V – F. 
(C) V – V – F – F.  
(D) F – V – F – V. 
(E) F – V – V – V. 

 
30- Um comerciante comprou uma peça de 125 metros pelo valor de R$ 1000,00. Em sua loja, ele conseguiu vender 

60 metros com lucro de 50%, 40 metros com lucro de 25% e 25 metros a preço de custo. Dessa forma, é possível 
determinar que o lucro total na venda da peça será de: 
(A) 27%. 
(B) 15%. 
(C) 32%. 
(D) 45%. 
(E) 35%. 

 
31- Em uma indústria, 16 máquinas manufaturam 720 tubos de aço em 6 dias de trabalho. Quantas máquinas serão 

necessárias para manufaturar 2160 tubos de aço em 24 dias? 
(A) 10. 
(B) 11. 
(C) 13. 
(D) 14. 
(E) 12. 

 
32- Utilizando o software Excel, para gerenciar planilhas eletrônicas, o erro #N/D está indicando que: 

(A) A fórmula não consegue encontrar o item solicitado. 
(B) O número digitado excede os caracteres permitidos. 
(C) Foi encontrado um número inválido em uma célula. 
(D) Uma fórmula tenta dividir um número por zero. 
(E) Foram digitadas datas no lugar onde deveriam estar letras. 

  



 

Edital de Concurso Público 002/2018                                                                                                                                                         Página 9 de 11 
 

33- Analise as afirmativas abaixo e diante de cada uma escreva V, para a(s) que se refere(m) à internet e sua 
usabilidade, e F, para a(s) que não se refere(m): 

 

( ) O software Android é a principal ferramenta para a construção de sites. 
( ) A Intranet é uma rede privada de computadores dentro de uma organização. 
( ) HTTP e HTTPS são protocolos de comunicação utilizados na Internet, sendo o protocolo HTTP mais 

seguro do que o HTTPS. 
 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 
(A) V – V – V. 
(B) F – V – F. 
(C) V – F – F.  
(D) F – F – F. 
(E) V – V – F. 

 
34- Mozilla Firefox, OneDrive e Outlook, exatamente nessa ordem, são exemplos de: 

(A) Navegador de Internet, Editor de Planilhas e Provedor de Internet. 
(B) Sistema Operacional, Editor de texto e Rede Social. 
(C) Sistema Operacional, Rede Social e Editor de Texto. 
(D) Arquivos de banco de dados, Sist. 
(E) Navegador de Internet, Serviço de Nuvem e Serviço de webmail. 

 
35- O Artigo 216-A, Parágrafo 1º da Constituição Federal, estabelece que o Sistema Nacional de Cultura se funda-

menta na política nacional de cultura e nas suas diretrizes, estabelecidas no Plano Nacional de Cultura, e rege-
se por determinados princípios. Analise os princípios abaixo e identifique os que são estabelecidos constitucio-
nalmente:  

 

I- Diversidade das expressões culturais. 
II- Centralização da gestão, dos recursos e das ações. 
III- Universalização do acesso aos bens e serviços culturais. 
IV- Ampliação progressiva dos recursos contidos nos orçamentos públicos para a cultura. 
 

Assinale a alternativa que apresenta somente princípios estabelecidos constitucionalmente:  
(A) Apenas II e III.  
(B) Apenas I e II.  
(C) Apenas I, III e IV.  
(D) I, II, III e IV.  
(E) Apenas II, III e IV.  

 
36- Assinale a alternativa correta sobre a Lei 2842/2005, que criou o Fundo Municipal de Apoio à Cultura do Muni-

cípio de Brusque: 
(A) O Conselho de Administração será composto por apenas 03 (três) membros, nomeados pelo Prefeito 

Municipal. 
(B) As disponibilidades do Fundo Municipal de Apoio à Cultura abrangerão, entre outras, as áreas de artes 

gráficas; artes plásticas; folclore, cultura popular e artesanato. 
(C) Poderão concorrer ao apoio do Fundo os agentes culturais e entidades privadas de natureza cultural com 

ou sem fins lucrativos, residentes no Estado de Santa Catarina. 
(D) O Fundo será mantido somente com recursos provenientes de dotação orçamentária específica a ser 

consignada no orçamento da Prefeitura Municipal de Brusque, a cada ano.  
(E) O Conselho Municipal de Cultura deve reunir-se, no mínimo, uma vez por ano, para deliberar sobre os 

projetos contemplados com o apoio do Fundo. 
 
37- A seção III, da Lei Orgânica do Município de Brusque, trata da cultura. Sobre esse aspecto, analise as afirmati-

vas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 

I- O Município estimulará e apoiará, inclusive financeiramente, a implantação de escolas de artes para aper-
feiçoar e desenvolver o potencial e descobrir novos talentos. 

II- Ao Município, cumpre proteger os documentos, as obras e outros bens de valor histórico, artístico e cultural. 
III- Ao Município, cumpre proteger os monumentos, as paisagens naturais e os sítios arqueológicos. 
IV- Ao Município, é vedado suplementar, ainda que necessário, a legislação federal e estadual, sobre a cultura. 
 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.  
(B) Apenas a afirmativa II está correta.  
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  
(D) Apenas a afirmativa I está correta.  
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  
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38- Por patrimônio cultural, entende-se o conjunto dos bens de natureza material e imaterial, tomados individual-
mente ou em conjunto, portadores de referência à identidade, à ação, à memória dos diferentes grupos forma-
dores da sociedade brasileira. Isso posto, analise os aspectos abaixo e, diante de cada um, escreva V para os 
que compõem e patrimônio cultural brasileiro, e F, para os que não compõem: 

 
( ) As formas de expressão. 
( ) Os modos de criar, fazer e viver. 
( ) As criações científicas, artísticas e tecnológicas. 
( ) As edificações e demais espaços destinados às manifestações artístico-culturais. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 
(A) V – F – V – V. 
(B) F – V – V – F.  
(C) V – F – F – V. 
(D) V – V – V – V. 
(E) F – V – F – V. 

 
39- Assinale a alternativa que identifica o programa brasileiro criado por meio da Lei Rouanet: 

(A) Programa Cultura Viva. 
(B) Programa Mais Cultura. 
(C) Programa Nacional de Apoio à Cultura. 
(D) Programa Cultura Digital. 
(E) Programa Cultura do Trabalhador. 

 
40- Xavier, apud Dalmau (2015), sintetiza em quatro categorias os erros mais comuns no universo do trabalho: erros 

de marketing, erros profissionais, erros éticos e erros morais. Considerando-se a ética profissional no serviço 
público, assinale, em específico, um erro ético:  
(A) Praticar assédio sexual. 
(B) Ter foco excessivo em dinheiro. 
(C) Praticar assédio moral. 
(D) Ser inflexível. 
(E) Usar irresponsavelmente recursos da organização. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE BRUSQUE 
FUNDAÇÃO CULTURAL 

CONCURSO PÚBLICO 002/2018 
 
 
 

FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 

 
 

 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até as 18h do dia 17 de setembro de 
2018, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Brusque – 
Concurso Público - Edital N. 002/2018.  
 

 
 

Brusque, 16 de setembro de 2018. 
 


